

методолошког инструментаријума, налаза из претходних фаза истраживања, као и теоријских анализа објављених у прилозима са Научног скупа *Традиционално и савремено у култури Срба*, одржаног у Етнографском институту САНУ (Посебна издања ЕИ САНУ 49. Београд: САНУ, 2003).

Као резултат рада у завршној години финансирања пројекта 2005. године одштампан је Зборник радова *Проблеми културног идентитета становништва савремене Србије у едицији Етноантрополошки проблеми, Зборник радова*. Општи циљ и намера припремљених радова у овом Зборнику јесте производња друштвено, политички, медијски и интердисциплинарно применљивог знања, као и практично применљивих предлога у вези са трансформацијом и транзицијом српског друштва.

**др Сенка Ковач**  
**руководилац пројекта**

III конференција Међународне асоцијације за антропологију југоисточне Европе *Урбани живот и култура у југоисточној Европи*, Београд: 26-29. мај 2005. године

На Филозофском факултету у Београду, од 26. до 29. маја 2005. године одржана је међународна конференција *Урбани живот и култура у југоисточној Европи (Urban Life and Culture in Southeastern Europe)*. Конференција је одржана у организацији Међународне асоцијације за антропологију југоисточне Европе (International Association for Southeast European Anthropology, InASEA), Филозофског факултета Универзитета у Београду, СЦГ, и Друштва за југоисточну Европу, Немачка (Südosteuropa-Gesellschaft). Овај научни скуп представља трећу ре-

довну конференцију InASEA, након скупова у Софији, Бугарска (2000. године) и Грацу, Аустрија (2003 године).

Научни циљ конференције био је подстицање развоја фундаменталних и примењених научних дисциплина које се баве урбаним проблемима. Карактер скупа је мултидисциплинаран, са тежњом да кроз перспективе дисциплина као што су антропологија/етнологија, историја, историја уметности и књижевности, социологија, урбано планирање и архитектура, покуша да пружи нови поглед на суштину, карактеристике и проблеме "урбанитета" у југоисточној Европи.

Праткични циљ скупа је био повезивање истраживача из Србије и Црне Горе и из региона југоисточне Европе, као и омогућавање сарадње са колегама из земаља Европске уније и Америке. Њихов сусрет, размена истраживачких резултата и ставова треба да допринесе развоју научне сарадње и формирању заједничких пројеката у блиској будућности.

Пријаве за конференцију *Урбани живот и култура у југоисточној Европи* су показале да постоји изузетно висок ниво заинтересованости за овај научни скуп. Програмски комитет одабрао је 170 радова научника из 18 земаља света, и то 11 из југоисточне Европе (Албанија, Бугарска, Грчка, Мађарска, Македонија, Молдавија, Румунија, Словенија, Србија и Црна Гора, Хрватска и Турска) и 7 из западне Европе и Северне Америке (Аустрија, Италија, Канада, Немачка, САД, Уједињено Краљевство и Француска). Приближно једну половину радова презентовали су истраживачи из земаља југоисточне Европе, једну четвртину истраживачи из западне Европе и Северне Америке и једну четвртину истраживачи из Србије и Црне Горе. Укључујући и посматраче, конференција је имала приближно 200 учесника.

Поред повезивања на међународном плану, конференција је објединила научне и академске раднике из водећих институција Србије и Црне Горе, као што су Етнографски институт САНУ, Балканолошки институт САНУ, Етнографски музеј, Институт за савремену историју, Институт за новију историју Србије, Институт за филозофију и друштвену теорију, Факултет за архитектуру и урбанизам у Београду, Факултет политичких наука у Београду, Факултет музичких уметности у Београду, Факултет уметности у Нишу, Филозофски факултет у Новом Саду и Филозофски факултет у Београду – Одељења за етнологију и антропологију, историју и социологију.

Конференција *Урбани живот и култура у југоисточној Европи* одвијала се током четири радна дана. Свечано отварање конференције организовано је у четвртак, 26. маја у 19:00 часова у атријуму Народног музеја у Београду. Након презентације фотографија нашег главног града под називом *Urban Belgrade*, скупу су се обратили др Улф Брунбауер, председник Међународне асоцијације за југоисточну Европу, др Сенка Ковач, продекан Филозофског факултета Универзитета у Београду и др Ненад Лемајић, помоћник министра у Министарству науке и заштите животне средине Републике Србије. Уследило је прво предавање по позиву које је одржао проф. Томас Хенгартнер са Универзитета у Хамбургу, Немачка, добитник престижне Лајбницеове награде за 2002. годину. У петак, 27. маја, званични програм је започео на Филозофском факултету у Београду у 9:00 часова пленарном седницом са предавањима по позиву проф. Роберта Р. Хејдна са Универзитета у Питсбургу, САД и проф. Рајне Гаврилове са Универзитета у Софији, Бугарска. Рад-

ни део конференције одвијао се до 19:00 часова у пет паралелних седница. У 20:00 часова су учесници конференције присуствовали свечаном пријему у Скупштини града, где их је поздравио господин Дарјан Михајловић, секретар за културу скупштине града. У суботу, 28. маја 2005. године, излагања у шест паралелних секција одвијала су се до 17:00 часова, након чега је одржано заседање Скупштине InA-SEA. У вечерњим сатима, учесници конференције били су гости Етнографског музеја у Београду. Госте је поздравио господин Велибор Стојаковић, директор Етнографског музеја, након чега је госпођа Весна Марјановић, помоћник директора, упознала госте са основном концепцијом сталне поставке музеја и повела их у кратак обилазак музеја. Последњег дана конференције, у недељу, 29. маја 2005. године, програм се одвијао кроз паралелне секције, од 9:00 до 12:00 часова, након чега је одржана завршна пленарна секција са предавањем проф. Кита Брауна са Браун Универзитета, САД.

Радови који су презентовани на Конференцији баве се следећим темама: Урбанизација као историјски процес: од изградње нације до пост-социјализма, Град и село: идеолошки аспекти урбанизације на Балкану, Миграције у град и прилагођавање урбаном животу, Везе између града и села, Представе о граду у уметности и књижевности, Истраживање града: прошлост, садашњост, будућност, Време у градском животу, Урбани простор и место, Породица, сродство и полни односи, Етницитет и религија, Маргинализација и интеграција у урбаном друштву, Урбана култура и идентитет, Поп-култура, Спорт, Урбана омладина, Роба и потрошња, Поверење и безбедност, Актери, политика и моћ у кривању градова, Урбана комуникација,

Нове технологије и град, Путовање и слободно време, Транспорт и међуградско повезивање. Програм конференције одвијао се на енглеском језику, са појединим излагањима на немачком и француском језику. Детаљан програм, апстракти радова, као и списак учесника са имејл адресама објављени су у књизи апстраката. Одабрани радови биће објављени у два узастопна броја часописа *Ethnologia Balkanica (Vol. 9 & 10)*, међународног часописа који издаје InASEA.

Конференција је организована уз помоћ значајног броја појединаца и институција. Међународни Програмски комитет чинили су чланови Извршног одбора InASEA на челу са председником асоцијације Улфом Брунбауером (Слободни Универзитет у Берлину), и то: Милена Беновска-Сабкова (Нови бугарски универзитет у Софији), Весна Вучинић-Нешковић (Универзитет у Београду), Кристиан Ђордано (Универзитет у Фрибургу), Николае Константинеску (Универзитет у Букурешту), Клаус Рот (Универзитет у Минхену) и Енкелеида Тахирај (Универзитетски колеџ у Лондону). Организациони комитет чинили су наставници Филозофског факултета у Београду на челу са Весном Вучинић-Нешковић, и то: Данијела Велимировић, Бојан Жикић, Сенка Ковач, Иван Ковачевић, Слободан Наумовић, Мина Петровић, Дубравка Стојановић, Марица Шупут (декан). Конференција је одржана уз значајну помоћ и ентузијазам административног и техничког особља Филозофског факултета у Београду, као и студената Одељења за етнологију и антропологију и Одељења за историју уметности Филозофског факултета.

Конференција је одржана уз великодушну помоћ спонзора, а то су: Венер-Грен фондација за антрополошка истраживања, САД (Wenner-Gren Foundation for Anthropological Research, USA), Пакт за

стабилност, спонзорство Немачке (Stability Pact, Sponsored by Germany), Министарство науке и заштите животне средине владе Републике Србије, Друштво за југоисточну Европу, Немачка (Südosteuropa-Gesellschaft, Germany), Скупштина града Београда, Скупштина Општине Врачар, Народни музеј, Београд, Етнографски музеј, Београд, Амбасада Републике Аустрије у Београду, и Fresh & Co.

Значајно је истаћи да је конференција *Урбани живот и култура у југоисточној Европи* до сада највећа међународна конференција мултидисциплинарног карактера организована под окриљем етнолошких и антрополошких дисциплина одржана на територији Србије и Црне Горе. Она такође представља и највећу до сада одржану конференцију InASEA.

Као најаву за следећу конференцију, извршни одбор InASEA је одлучио да четврта InASEA конференција са насловом *Регион, регионални идентитет и регионализам у Југоисточној Европи*, буде одржана у мају 2007. године у Румунији (Темишвар).

**Весна Вучинић-Нешковић**  
**Председник Извршног одбора InASEA**

IV српско-бугарска конференција  
*Свакодневна култура у постсоцијалистичком периоду у Србији и Бугарској: балканска трансформација и европска интеграција*,  
Зрењанин, 25-28. октобра 2005.

Вишегодишња плодна и успешна сарадња српских и бугарских етнолога и антрополога резултирала је одржавањем, сада већ, четврте конференције чија је тема била: *Свакодневна култура у постсоцијали-*